

永年警方成功破获一起掩饰、隐瞒犯罪所得案

帮群众追回被骗钱款7万余元

□ 马圆杰

当你突然收到“亲友”从微信、QQ发来的汇款请求时,你会毫不犹豫地转账吗?此刻,你要知道有一种网络诈骗就是“冒充亲友”骗局。近日,邯郸市永年区公安局经精准研判、快速出击,成功破获一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,抓获一名犯罪嫌疑人黄某,追回被骗资金71000余元。

“喂,110吗?我的钱被骗了……”近日,邯郸市永年区成

安局接辖区群众报警称:有人在QQ上冒充他的孩子,以报培训班为由诈骗其数万元。接警后,永年警方高度重视,立即组织反诈中心精干警力开展案件侦查。

办案民警从信息流、资金流等方面仔细梳理案件线索,经大量工作,发现被骗资金流入四川籍男子黄某的银行卡内,且黄某的银行卡流水异常,有掩饰、隐瞒犯罪所得重大嫌疑。经进一步分析研判,办案民警成功掌握黄某在四川省成

都市的活动轨迹。

为了尽快帮受害群众追回被骗钱款,办案民警连夜赶赴千里之外的四川省成都市,并立即与当地警方取得联系,对黄某进行布控抓捕。3月30日,当黄某在成都市某银行出现时,办案民警瞅准时机一举将黄某抓获,并成功追回被骗钱款71000余元。经讯问,犯罪嫌疑人黄某对其帮助境外诈骗人员取现并从中非法牟利的事实供认不讳。

4月1日,犯罪嫌疑人黄

某被永年区公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒:广大群众要增强防范意识,不应仅凭视频图像就信任聊天对象,可以设置一些试探性问题辨别真假。切勿轻信QQ、微信上的汇款请求,一定要通过电话等多种方式确认,不要急于转账!如遇到电信网络诈骗应及时拨打110报警,做到“不轻信、不透露、不转账”,守好自己的“钱袋子”。

男子脑出血情况紧急 沧县交警九分钟送医

□ 李树帅

3月31日11时30分许,沧县交警六中队民警执勤时,一辆黑色小轿车急停在执勤交警面前,一男子快跑下车,慌慌张张地说:“警察同志,我车上有个人,在家中突发疾病,现在已经说不出话了,请你们帮忙给带往医院。”时间就是生命,执勤交警肖喜超一边让同事驾驶警车在前带路,一边利用对讲机与指挥中心联系说明情况。

一路警笛鸣响、警灯闪烁,交警不断用喊话器喊话告知前方车辆让行,在保证安全的情况下一路疾驰,大概12公里的路程,平常用时大概需要30分钟,交警带道仅用时9分钟,就将病人协助安全送到了沧州市中心医院脑科院区,并将病人送到急诊室。

据了解,病人姓李,他上午在同学家闲聊时,突然觉得头晕,因为同学了解他平时患有高血压,便给他量了血压,发现血压偏高,吃了降压药后,症状不减反而加重了,同学见情况不对便开车将其送往医院。经医生诊断发现,李先生有轻微脑出血的症状,幸好送医及时,不然有生命危险。

智障男子走失四天 交警发现联系家人接回

□ 李忠勇

4月4日18时30分,天正下着雨,井陉县公安局交警大队辅警王晓鹏、程晨在县城府南街路口执勤时,忽然发现有一名男子穿着破烂,没有打伞,在街道上游荡,衣服被雨水浸透,像是拾荒人。为防止其发生意外,他们立即将其领到安全地带,询问其姓名、家住哪里,但其一直不回答,看上去精神有些异常。经进一步观察,该人很像是网上刊发寻人启事寻找的人。于是,王晓鹏当即按寻人启事留下的电话进行联系。10分钟后,这名男子的父亲赶到,确认该男子正是他走失的儿子。

经了解,走失男子张某,现年33岁,自小有智力障碍,4月1日走失。家人连续寻找几天未果,只好向媒体求助,结果被井陉交警发现找到了。其父亲向交警表示感谢后,将男子领回。

接警员快速反应精准调度 为群众成功挽损一百万元

□ 张怀平

4月4日,滦南县公安局指挥中心接到群众报警后快速反应,为群众成功挽损100万元,守护了群众的财产安全。

当日12时25分,报警人称,她妹妹接一“警务人员”电话后就联系不上了,当时对方说她妹妹银行卡的钱被人取走,需拿着身份证件和卡去某银行,不能和任何人联系,担心妹妹被骗就报了警。指挥中心接警员接警后意识到事情的严重性,迅速反应,精准调度,克服线索不多的困难,第一时间指令城关派出所、巡特警大队巡逻组前往辖区银行进行寻找。

民警经过不懈努力,最终在某银行找到被骗人,立即告知这是典型的冒充警务人员诈骗,应停止操作。但被骗人对民警的劝阻半信半疑。经过近半个小时的劝阻,民警动之以情、晓之以理,通过详细讲解,并向其介绍相关案例。被骗人恍然大悟,意识到自己正落入诈骗分子的圈套,立即停止了相关操作。

因110接警员高效精准的指挥调度,以及出警民警认真负责的态度、耐心细致的工作,为群众挽损100万元。

车辆上路 司机可不能糊里糊涂

□ 黄文慧 李奕磊

近日,高速交警香河大队民警查处了一辆存在三项违法的车辆,在对司机进行询问时,司机一问三不知。安全无小事,驾车可不能糊里糊涂。

当日,执勤民警在对一辆临时号牌车辆进行检查时,发现该临时号牌已过期,经民警细细询问,驾驶人才从后座拿出正式号牌。

经了解得知,驾驶人杜某某在二手车市场购买该车,在拿到正式号牌后因临

时号牌还未过期,遂想等临时号牌到期后再安装正式号牌,但时间一长把临牌有效期给忘了。

在民警准备对其未悬挂机动车号牌上路行驶的违法行为进行处罚时,发现杜某某的驾驶证状态为逾期未换证,该车状态为逾期未年检。民警询问其原因,杜某某表示自己不知道驾驶证过期了还需要更换,至于车辆没有年检是因为当时买车时二手车商说一年内不用检车,自己也就没有在意。

民警耐心地对这名“糊涂”的驾驶员进行了普法教育,并对其触犯法律的行为进行了严厉的批评,后依法对其驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶、驾驶证超过有效期驾驶第二类机动车、驾驶未按规定定期进行安全技术检验的机动车上道路行驶的违法行为共计处以罚款900元、驾驶证记10分的处罚,并监督其到香河服务区修理厂将号牌悬挂好后让其同车其他驾驶员驾车离开。

17岁男孩打工被骗 高速交警助其返家

□ 李美琳

3月29日,高速交警曹妃甸大队民警在唐海服务区执勤时,有一名十几岁的男孩找到他们,称自己需要帮助。

经了解,男孩姓曹,成都人,今年刚满17周岁,年初的时候被一所单招专科学校录取,想着距离开学还有一段时间,为了减轻家里的负担,便出来找工作。介绍工作的人称工作地点就

在成都本地,但是上了包车后,男孩的身份证就被收走,并收取了600元车费,而车子却一路向北开。男孩越想越觉得事情蹊跷,中途找了个借口将身份证要了回来,行至秦滨高速唐海服务区时男孩以上厕所为由逃离载他的车子。当民警询问其工作地点和工种时,男孩一无所知,民警判断男孩可能被骗了。为确保男孩的安全,民警将其带至警务站内。

男孩与家人取得联系后,想就近从机场乘坐飞机回成都。民警便开车将男孩送到曹妃甸汽车客运站,帮其购买了到唐山的车票,并嘱咐男孩不要乱跑,到唐山的机场后要打电话报平安。傍晚,男孩来电称已平安到达唐山机场,并购买了晚上8时的飞机票,晚上11时到成都后,家人会去机场接。在电话中,男孩表示回家后不再乱跑,再三对民警的帮助表示感谢。

十小时破获盗窃电缆系列案

□ 王阿曼

4月3日早上7时许,高阳县公安局城关责任区刑警中队接某公司报警称:其在建筑工地上电缆被剪断,丢失了20多米,价值逾千元。丢失的电缆虽然长度不算太长,但是严重影响了建筑工地的施工进度。

接警后,城关责任区刑警中队联合刑事技术中队迅速赶往现场,全力开展现场勘查和案件侦破工作。

经初步调查取证,民警发现工地上建材较多且摆放杂乱,盗窃现场处于监控盲区,加之报警人无法确定具体被盗时间,导致破案条件

十分匮乏,给侦破工作带来了极大挑战。为尽快破案,民警对现场周边进行了及线索摸排。

功夫不负有心人。经过大量摸排走访,群众向办案民警提供了一条重要线索,一辆红色的电动三轮车在当天凌晨出现在县医院工地附近,形迹十分可疑。办案民警立即扩大侦查范围,循线追踪,最终确定了犯罪嫌疑人张某的身份信息及居住位置。

办案民警果断出击,当天18时许在犯罪嫌疑人张某家中将其抓获,当场缴获了被盗的20多米电缆,以及实施盗窃时张某使用的电

动三轮车和钢锯等作案工具。

民警抓获张某时,发现张某正在自家院内剥掉电缆胶皮,分割里面的铝线打算进行销赃,没想到胶皮没剥完,民警就找上了门。

经讯问,犯罪嫌疑人张某如实交代了其前后三次在工地盗窃电缆的事实。目前,张某盗窃的近百米电缆全部缴获。

从接到报警到成功抓获犯罪嫌疑人,民警仅用10个多小时,成功挽回了辖区企业的经济损失,用高效破案维护了辖区的平安稳定。目前,此案正在进一步侦办中。

窃贼将“贼手”伸向农村

南宫警方破获系列盗窃案

□ 王召一

前不久,家住南宫市南便乡的吴先生报警称,自己家中被盗;与吴先生有同样遭遇的,还有居住在凤岗街道的刘先生,他家中被盗现金千余元……盗窃案件频发,南宫市公安局刑侦大队视频侦查中队联合一、四中队迅速开展工作。

民警围绕系列入室盗窃案件进行研判,发现多起案件作案手法极其相似,均用工具剪断大门锁后进入受害人家中作案,作

案后用明锁再将大门挂住,由此推断该系列案为同一人所为。然而,数十起盗窃案,均没留下什么明显的有价值线索,足见盗贼“老练且嚣张”。

常在河边走没有不湿鞋的。盗贼在一户居民家实施盗窃后,用盗窃而来的银行卡在某信用社取钱时,被公共视频拍下了10秒的影像资料。但由于嫌疑人戴着鸭舌帽和口罩,民警无法获取其面部特征,案件一时陷入僵局。

窃贼究竟身在何处?为了尽快

将窃贼绳之以法,追回失窃的财物,民警果断调整办案思路,通过扩大网上网下的排查范围,最终锁定了盗贼的逃窜路线。后经进一步研判,民警终于找到了盗贼的落脚点:南宫市区的某胡同。

在获取嫌疑人的藏匿地点后,3月20日,民警快速行动,展开抓捕。

“都别动,我们是南宫市公安局民警,正在执法,请配合。”民警立刻说明来意。

嫌疑人大吃一惊,转瞬间,他又故作镇静地问:“我和朋友聚会,也要

警心暖民心

武安公安雨夜救助走失老人

□ 王立上

“警察同志,谢谢!我们已经找了好几天了……”4月3日23时许,秦某某在家人陪同下急匆匆赶到武安市公安局石洞派出所,将走失多日的弟弟平安接回家,激动地向民警表示感谢。

4月3日,淅沥沥的小雨已经下了一天。当日19时许,武安市公安局石洞派出所接到辖区群众报警称,在其村戏院附近发现一名走失老人,请求帮助。

接警后,值班民警立即赶到现场,发现老人浑身已经湿透。见状,民警当即将老人扶上警车,带回派出所安顿。

回到派出所后,民警将老人扶到屋内,打开空调暖风,给老人端来热水,为老人驱寒;随后,还安排其他同志帮老人寻找一些干衣物更换。

在与老人沟通中,民警

发现老人因为年纪大了,说话有些含糊,只是含糊地说着自己是某棵树人。

根据老人提供的信息,民警从网上搜索得知,某棵树村隶属山西省平顺县。老人会不会是平顺县人?民警立即与当地派出所民警取得联系,在当地派出所的帮助下,确定老人的的确切身份。

随后,民警经工作,与老人姐姐秦某某取得了联系。当晚,正因寻找不到老人而急得团团转的秦某某接到民警的电话后,与家人连夜赶到了派出所,将老人安全接回家中,并对民警的帮助表示由衷的感谢。

民警提醒:家中有年迈老人需要出门时,家属一定要陪同,注意照顾好老人,或在老人外出时将一张记有家庭地址、亲属电话的卡片放在老人身上。一旦发现老人走失,请立即拨打110向警方求助。

司机疲劳驾驶撒谎狡辩 民警慧眼识破守护安全

□ 田晓彤

4月3日,高速交警冀州大队民警在邢衡高速大麻森执勤点查获一起疲劳驾驶违法。

当天10时许,高速交警冀州大队民警对一辆重型半挂牵引车进行检查时,发现该车涉嫌存在疲劳驾驶的违法行为。随后执勤民警对司机宋某进行询问,宋某称当时不是他在开车,是他的孪生弟弟在开车,他并不知情。

当天10时许,高速交警冀州大队民警对一辆重型半挂牵引车进行检查时,发现该车涉嫌存在疲劳驾驶的违法行为。随后执勤民警对司机宋某进行询问,宋某称当时不是他在开车,是他的孪生弟弟在开车,他并不知情。

证据面前,驾驶人宋某承认自己撒了谎,也承认了自己为了赶时间没有停车休息,存在疲劳驾驶的违法事实。

执勤民警对当事人宋某进行严厉的批评教育,并对其实行疲劳驾驶的违法行为,依法作出了罚款100元、驾驶证记3分的处罚。

高速交警提示:疲劳驾驶危害大,长时间行车过程中因休息不足,驾驶人产生身体机能和心理机能的失调,不能及时发现路面交通情况,极易发生交通事故,为了自己和他人的生命财产安全,要坚决杜绝疲劳驾驶。

高速路上违停致他车相撞 无接触也要承担事故责任

□ 王瑶

4月2日12时许,在荣乌高速涞源段发生一起两辆小轿车追尾的交通事故,无人受伤,高速交警涞源大队接到报警后立即派警处置。

在事故现场,一辆冀F牌照小轿车追尾了一辆京N牌照小轿车,两车不同程度受损。经询问,民警得知事故发生另有原因。京N牌照轿车原本在第一行车道内正常行驶时,前方一辆冀A牌照轿车却突然停车,情急之下驾驶人便立即采取紧急制动措施,然而冀A牌照轿车停留片刻后又继续行驶。京N牌照轿车驾驶人本以为危险解除可以继续驾驶时,却被后方一辆刹车不及的冀F牌照轿车追尾,由于两车驾驶人员均规范使用了安全带,并未造成人员受伤。

经勘查,民警认为冀A牌照轿车虽未与后方两车直接发生碰撞,但其违法停车行为是造成本次事故的直接原因,应依法承担事故责任。民警立即联系冀A牌照

轿车的驾驶人,让其前往大队接受进一步处理。

冀A牌照轿车驾驶人承认当日高速公路违法停车的事实,称当天因雨大影响视线,以致错过了出口,于是停靠调整雨刷器并向右变道驶入匝道,殊不知自己的危险行为给他人行车安全造成严重危害。

最终,民警对冀A牌照轿车驾驶人违法停车的行为处以罚款200元、驾驶证记9分,认定其负追尾事故主要责任,对冀F牌照轿车未保持安全车距的违法行为处以罚款200元,认定其负事故次要责任。

高速交警提示:高速公路上错过出口后,突然急刹、变道、停车甚至倒车、逆行是大忌,极易引发交通事故。请广大驾驶人出行前规划好行车路线,行驶中注意观察路面指示牌,如错过出口应“将错就错”行驶至下一出口驶出,再重新规划路线。雨天路滑、能见度低,在高速公路上行车需牢记“降速、控距、两尾”,谨慎驾驶,安全行车。

抓啊?”

“我们是专门为你入室盗窃而来的,跟我们走一趟吧!”盗贼一听,立马明白了,不再言语,低下了头,乖乖束手就擒。

就在犯罪嫌疑人被控制住时,民警发现其家中还有一名男子,面对民警的询问,眼神飘忽不定,似乎在躲避什么,其异常的行为表现引起了民警的重视。民警遂对其进行仔细核查,该男子姓王,3月5日刚刑满释放。随后,民警通过进一步调查,王某供述,3月19日在广宗县实施抢劫,抢劫手机1部、现金100余元。目前犯罪嫌疑人王某已移交广宗县公安局。

经审讯,盗窃嫌疑人陈某,有多次盗窃前科,其对深夜骑行山地车潜伏进农村伺机作案的事实供认不讳。目前,案件还在进一步侦办中。